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Συνάντηση με τον Υπουργό Εξωτερικών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωτερικών της Ουγγαρίας κ.
Péter Szijjártó είχε στις 4 Ιουλίου 2017 στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής
Αγίου Δανιήλ Μόσχας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας συμμετείχαν ο Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων, ο Διευθύνων
της επαρχίας Βουδαπέστης και Ουγγαρίας, ο Επίσκοπος Μπογκορόντσκ Αντώνιος, Προϊστάμενος
της Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας επί ιδρυμάτων εξωτερικού, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιμανδρίτης
Φιλάρετος Μπουλέκωφ.

Τον Υπουργό Εξωτερικών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωτερικών συνόδευσαν ο Πρέσβης της



Ουγγαρίας στη Ρωσία κ. János Balla, κα.

Αφού καλωσόρισε τους προσκεκλημένους ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, ο οποίος
επανειλημμένως επισκέφθηκε την Ουγγαρία με επισκέψεις εργασίας από τη θέση του Προέδρου
του ΤΕΕΣ, με ιδιαίτερη θέρμη αναφέρθηκε στη μετάβαση του το 2001 με αφορμή τη χιλιετή επέτειο
του εκχριστιανισμού της χώρας.

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας τόνισε τη
σημαντική πρόοδο την οποία σημείωσαν τελευταία οι σχέσεις μεταξύ της Ρωσίας και της
Ουγγαρίας: «Ιδιαίτερη χαρά προκαλεί η ανάπτυξη των απλών ανθρωπιστικών επαφών. Π.χ. όλο και
περισσότεροι Ρώσοι έρχονται στην Ουγγαρία να απολαύσουν την εκπληκτική αρχιτεκτονική και τα
γραφικότατα τοπία καθώς μεταβαίνουν επίσης και για αναψυχή και θεραπεία». Σύμφωνα με τον
Ρώσο Προκαθήμενο μεγάλη σημασία διαδραματίζει η αγαθή στάση του Ουγγρικού λαού έναντι των
Ρώσων τουριστών.

Σημαντικό στοιχείο είναι και η Ρωσική Διασπορά της Ουγγαρίας. «Η πλειοψηφία εκείνων, τους
οποίους χαρακτηρίζουμε συμπατριώτες, εκπροσωπεί όχι μόνο το Ρωσικό λαό, αλλά και τον
Ουκρανικό και πολλούς άλλους και είναι ταυτόχρονα πιστά τέκνα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας», υπογράμμισε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Στην Ουγγαρία υπάρχει επαρχία Βουδαπέστης και Ουγγαρίας του Πατριαρχείου Μόσχας με
δώδεκα ενορίες. Επομένως οι διαμένοντας στη χώρα άνθρωποι, οι οποίοι ανήκουν στην Ορθόδοξη
Εκκλησία  της Ρωσίας, έχουν τη δυνατότητα να απολαμβάνουν τα θρησκευτικά δικαιώματα. «Στο
πρόσωπό Σας θέλω να ευχαριστήσω την Ουγγρική Κυβέρνηση για τη δημιουργία φιλικής
ατμόσφαιρας που διευκολύνει την ομαλή λειτουργία των εκκλησιαστικών μας ιδρυμάτων στη χώρα
Σας», σημείωσε ο Πατριάρχης Κύριλλος απευθυνόμενος προς τον Ούγγρο Υπουργό.

Κατά τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο η Ρωσική Εκκλησία ανέκαθεν διατηρεί αγαθές σχέσεις με
λοιπές χριστιανικές ομολογίες στην Ουγγαρία και τούτο πρωτίστως αφορά τη Ρωμαιοκαθολική
Εκκλησία και τη Μεταρρυθμισμένη Εκκλησία.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος έκανε μνεία στον Επίσκοπο Καροΐ Τοτ, τον κάποτε επικεφαλής της
Μεταρρυθμισμένης Εκκλησίας στην Ουγγαρία και το Γενικό Γραμματέα της Χριστιανικής Ειρηνικής
Διασκέψεως. «Τότε υπό τις συνθήκες του «ψυχρού πολέμου» εργασθήκαμε από κοινού,
προκειμένου να κρατήσουμε ζωντατνές τις σχέσεις μεταξύ χριστιανών της Ανατολής και της
Δύσεως. Αυτό είχε πραγματικά καθοριστική σημασία στη συνεργασία μεταξύ Ανατολής και
Δύσεως. Και ο θεολογικός διάλογος μεταξύ των χριστιανών ήταν εκείνος, ο οποίος προώθησε την
κατανόηση της κοινής μας συμμετοχής στο ίδιο σύστημα αξιών. Η συμπάθεια των Ρώσων



Ορθοδόξων χριστιανών έναντι της Δύσεως εθεμελιούτο επί των κοινών αξιών».

«Ήταν παράδοξη η κατάσταση: εντός της χώρας δεν είχαμε κοινές αξίες με τους εκπροσώπους του
κομμουνιστικού κόμματος, ενώ τις είχαμε με τους χριστιανούς της Δύσεως και γενικά με το Δυτικό
χριστιανικό πολιτισμό...Εκείνο το οποίος μας προτείνουν τώρα ως κοινές αξίες, δεν τις θεωρούμε
δικές μας. Αδυνατούμε να θεωρούμε αξίες εκείνο, το οποίο προσκρούει στις χριστιανικές αρχές και
στη χριστιανική ηθική».

«Φρονώ ότι από όλες τις συγκρούσεις, οι οποίες υφίστανται σήμερα μεταξύ Ανατολής και Δύσεως,
αυτή η σύγκρουση των αξιών είναι η βασικότερη και μεγαλύτερη. Και αυτή βεβαίως προκαλεί
ένταση στις σχέσεις μεταξύ Ανατολής και Δύσεως», με λύπη υπογράμμισε ο Προκαθήμενος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Ιδιαίτερου σεβασμού αξίζει η θέση της Ουγγαρίας στα θέματα χριστιανικής ηθικής, πιστεύει ο
Πατριάρχης Κύριλλος. «Δεόμεθα υπέρ της Ογγαρίας και της Κυβερνήσεως και του λαού αυτής,
προκειμενου να Σᾶς ενισχύσει ο Κύριος να υπερασπίζεσθε εκείνο, το οποίο είναι πολύ σημαντικό
για την ίδια την ανθρώπινη ύπαρξη. Τα υπόλοιπα είναι υποδεέστερα, προτεραιότητα έχουν ο
άνθρωπος και η ηθική αυτού, η οποία καθορίζει τους τρόπους και τις ενέργειες αυτού».

Ο κ. Κύριλλος τόνισε τη σπουδαιότητα της θέσεως της Ουγγρικής Πολιτείας στην υπεράσπιση
χριστιανών στη Μέση Ανατολή και αναφέρθηκε στο θεσμό, ο οποίος συγκροτήθηκε στην Ουγγαρία
ειδικώς για την παροχή υλικής βοήθειας προς τη Συρία και άλλες χώρες της Μέσης Ανατολής,
όπου υποφέρουν οι χριστιανοί.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε σε πολλαπλές του
μεταβάσεις στη Μέση Ανατολή και υπογράμμισε την ανάγκη ταχείας διευθετήσεως του Συριακού.

Από την πλευρά του ο Υπουργός Εξωτερικών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωτερικών της Ουγγαρίας
κ. Péter Szijjártó ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για την ευκαιρία συναντήσεως και
του διαβίβασε τις θερμότατες ευχές του Πρωθυπουργού της χώρας του κ. Βίκτορα Όρμπαν. Επίσης
εξέφρασε την ελπίδα ότι του χρόνου ο Πατριάρχης Κύριλλος θα επισκεπτόταν την Ουγγαρία.

Ο Υπουργός εξέφρασε τη χαρά τού για τις καλές σχέσεις μεταξύ του Πατριαρχείου Μόσχας και
λοιπών χριστιανικών δογμάτων της Ουγγαρίας.

Σε συνέχεια της συνομιλίας ο κ. Péter Szijjártó τόνισε τις διακρατικές, πολιτιακές, πολιτιστικές και
οικονομικές σχέσεις μεταξύ Ανατολής κα Δύσεως καθώς και τις αγαθές σχέσεις μεταξύ των λαών
διαφόρων χωρών.



Μετά το πέρας της συναντήσεως υπήρξε ανταλλαγή ενθυμίων.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48346/
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